

景观“微改造”成就乡村“高颜值”

□记者 乐培意 通讯员 刘斌 张小玲

“这里经过微改造后,视线之内皆是景,不仅美观,还更安全,进村出村一目了然,再无交通安全隐患。”南陵县工山镇象山村荷花组80岁高龄的高爷爷高兴地说。

象山村荷花村民组位于075县道北侧,是前往童家村、春福村的必经之路。荷花组共有村民60多户,200多人,村口有一处灌木丛生,杂草茂密,

遮挡过往行人、车辆视线,存在极大的交通安全隐患。

为了给村民提供安全整洁的居住环境,2022年6月,象山村经申报对荷花村民组进行美丽宜居提升。以此为契机,象山村“两委”多次深入村民组与村民促膝交谈,提出对荷花组进村口处进行整治。经过现场勘察,因地制宜,拟定整治方案,并经过村“两委”会和村民代表大会讨论通过,利用“南陵县2022年美丽宜居村庄建设项目象山村荷花组项目”,在该处投入资金约4万元

进行微整治,并于8月启动整治项目。

项目启动后,施工队按照方案保留该处原始风貌,清理了灌木杂草,对原有的景观树进行留存保护,围砌40米锯齿墙,建设老城墙的外形,增加历史的厚重感。同时栽种低矮绿化树,有红叶石楠、黄杨、南天竹,并铺设草坪约40平方米,在四周播撒百日菊花种,在炎炎夏日绚丽绽放,增加村庄颜值。并安放了一块高约2米的泰山石为标志

石,一面刻朱红大字“荷花”,一面刻“象山”,还安置了一盏太阳能路灯,为夜行人照亮回家的路。

“通过开展‘微创意 微改造’行动,秉持‘小而精、微而特、准而实’的原则,在降低改善农村人居环境的成本的同时,还提高了人民群众的生活质量和幸福指数。”象山村党总支书记杨银生说。

中国农民丰收节·在希望的田野上



徜徉水韵

近年来,湾沚区陶辛镇通过水系综合整治,以河流为纽带,以村庄为节点,推进沿途乡村景点开发,并与新业态融合发展,促进农旅结合、文旅融合,打造荷花小镇,推动乡村旅游经济快速发展。图为近日游客们乘船游览陶辛水韵景区。

记者 梅辑 摄

孙村镇:文明有礼 幸福宜居

提升农村基础设施水平。在农村道路建设方面已实现10户以上自然村庄通硬化路的目标,较大人口规模自然村(组)通硬化路比例100%。大力推进美丽公路建设,2021年以来建成美丽乡村公路36.5公里。整治提升农村人居环境,建成省级美丽乡村中心村9个,建成区级美丽宜居自然村庄19个,44个在建。

抓道德建设,深化乡风文明

深化道德实践,广泛开展文明家庭、最美家庭、五好家庭、“好婆媳”等评选宣传活动,推选一批群众认可度

高、示范引领性强的道德标杆,发挥典型的示范带动作用,在全镇范围内形成了“人人讲家教、人人传家风、人人促和谐”的良好氛围。深化主题活动,常态化开展“我们的节日”主题活动。深化移风易俗,开展文明旅游、文明餐桌、文明交通、文明上网、“倡导文明健康生活方式”等系列活动;加快推进村级“新风堂”建设全覆盖,推广“积分制”,提升乡风文明。

抓志愿服务,践行价值观

坚持把新时代文明实践志愿服务作为培育和践行社会主义核心价值观

观、培育文明乡风的重要平台和载体,现建设有1个镇级新时代文明实践所和19个村级新时代文明实践站,实现镇级、村级新时代文明实践站、站全覆盖。2023年以来,推出“异路有你”等精品文明实践志愿服务项目,累计文明实践志愿服务241场次,志愿服务活动315场次,实施文明实践“十必帮”工作法。通过登门走访、发放联系卡、热线电话、网络征集等方式,志愿者“一对一”“多对一”结对帮扶群众,着力解决群众烦心事、揪心事、操心事共126件。

吴艳

公益服务进驿站——关爱户外劳动者主题活动举行

本报讯(记者 俞冰清)8月25日,公益服务进驿站——关爱户外劳动者主题活动在工会驿站雕塑公园分站举行。

关心关爱户外劳动者,用真情、温情、亲情树立良好服务口碑。活动现场

精彩纷呈,市总工会开展“遵法守法·携手筑梦”服务职工法律援助行动,现场提供法治宣传、法律咨询、法律援助;市城管局开展垃圾分类宣传;市人社局开展新业态劳动者劳动保障法律政策宣传;市公安局交

警支队、市交通执法支队开展电动车、机动车行规范等交通安全法律法规宣传;团市委开展为户外劳动者送清凉活动;市邮政管理局开展绿色环保包装宣传;芜湖广济医院开展免费体检;市美容美发行业工会提供免费理

发服务。

据了解,为切实解决户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等问题,目前市区范围内已建成达标运行557家驿站。

天地图 芜湖 点亮 智绘 生活

□记者 翟婉倩 通讯员 段二政

今年8月29日是第20个全国测绘法宣传日,宣传主题为“规范使用地图 一点都不能错”。

记者从市自然资源和规划局获悉,自2019年以来,我市以“天地图·芜湖”为平台载体,按照省级统筹原则,以服务能力和逐步增强,服务水平不断提升为目标,强化个性化、有特色的服务创新,加快技术升级,强化资源共享,着力构建以数据融合为基础的“统一数据体系,实现数据联动更新。持续为政府部门、企事业单位、社会公众和自然资源业务管理提供在线地理信息服务(访问地址:https://anhui.tian-ditu.gov.cn/wuhu/home/)。

地图是国家版图最主要的表现形式,反映国家的主权范围,具有严肃的政治性、严密的科学性和严格的法定性。“天地图”作为国家地理信息公共服务平台,可提供地图服务、开发资源、标准地图等多种功能。发布的标准地图包括中国地图269幅、世界地图79幅、专题地图12幅;自助底图有中国地图2幅、世界地图2幅。

“天地图·芜湖”(芜湖市地理信息公共服务平台)是国家地理信息公共服务平台市级节点,可提供在线电子地图服务,有矢量图、地形图、影像图三个版本,支持放大、缩小、拖动、查询、测量、兴趣点检索等基本操作,能

分级提供各省、市等标准地图下载、自助制图等服务(其中含芜湖市、县政务、基础要素、自然地理版地图共12幅),提供芜湖市全域精品文旅智慧地图和不动产信息可视化查询等服务。“获取基础地理信息,就找天地图。”市

自然资源和规划局相关负责人介绍,自上线以来,向各类用户提供权威、标准、统一的在线地理信息综合服务。下一步,市自然资源和规划局将致力于“天地图·芜湖”运维与更新,继续拓展“天地图·芜湖”服务范围。



无为 聚焦主业主责 持续优化农业营商环境

本报讯 国无农不稳,无商不兴。好的营商环境就是生产力、竞争力。无为市农业农村局扎实推进农业农村领域营商环境优化提升,牢固树立“抓农业营商环境就是抓产业发展”理念,以心贴心、实打实的服务和良好作风夯实农业产业高质量发展基石。

紫约农业科技集团是一家以全国全链条蓝莓种植、种苗研发、深加工等为一体的全产业链产业化企业。这几天,无为市农业农村局工作人员正主动上门对接,针对企业正在申请的国家农业产业化龙头企业认定方面所需材料,与企业负责人“面对面”“点对点”答疑解惑。得益于当地优良的营商环境,企业这几年规模不断扩大,在相关部门指导下,已相继获得安徽省农业产业化省级重点龙头企业、国家林业重点龙头企业等称号。随着企业知名度的不断提升,订单也供不应求,但农业产业收益周期长,资金问题成为了企业的一道难关。今年上半年通过政府相关部门帮助申报的近1000万元的奖补资金及时到位,给企业扩充产能提供了信心。

“企业有需求的时候,政府一直都是大力支持,经常来帮助指导,真心为我们企业办实事解难题,让我们民营企业家和民营企业家吃下定心丸、安心谋发展。今年我们又新建了5000余亩标准化蓝莓种植基地,已累计带动了蓝莓产业园覆盖范围内的110多个村集体经济。我们还将继续扩大

种植基地,研发新产品,有这么好的营商环境,我们有信心在农业全产业链产业化上再上一个台阶,早日实现IPO。”紫约农业科技集团有限公司董事长蒋洪洲表示。

把民营企业当作自己人,把民营企业的事当作自己事。无为市农业农村局聚焦农业产业发展,将搞好为企业服务和优化营商环境摆在重要位置抓落实,作为重点工作抓执行。通过全过程、清单化、保姆式、高效闭环解决问题,让企业发展无后顾之忧。同时,强化服务意识,提升服务能力,突出“热心肠”,当好“服务员”,摒弃“旁观者”,充当“局中人”,做到“企业需

要、随叫随到、干部报到、服务周到”。企业家信心得到提振,企业发展动能不断增强。

“我们全面构建亲清政商关系,畅通政企沟通渠道,全力支持、不遗余力。目前已建立健全包保责任制,做到全市278家农业龙头企业全覆盖包保。同时加强上门服务频次,从被动等企来到主动向企去,出实招求实效,做好项目、政策等问题解答,为企业纾困解难,提高服务质量,全面落实各项强农惠农政策,帮助企业提质增效做大做优。”无为市农业农村局党组成员林花勤表示。

通讯员 何义安 杨扬

“夜镜湖”点亮江城“夜生活”

本报讯(记者 俞冰清 王牧)“舞动滨江”文艺专场演出走进吉和1919西街夜市广场,城市书房“夜读”拂动阵阵书香,“足下争锋”男子五人制足球引爆全场……夜晚的芜湖,活力四射。

为彰显夜间文化旅游体育经济繁荣发展,更好地满足市民多元化、多层次和品质化的消费需求,镜湖区夜间文化旅游体育活动精彩纷呈,七大项208场夜间活动,围绕“食、娱、游、购、行、宿”等夜间消费元素,以“夜镜湖”点亮江城“夜生活”,让市民游客在这个火热的夏季,沉浸式体验到“夜镜湖”的无限精彩。

在滨江之畔,赏江岸风景观鸣鸟

喷泉;在西街夜市,聊人间烟火品美食盛宴;在周末剧场,拼才艺展示看文艺表演;在电竞球场,展竞赛风格争冠军头衔。镜湖区文旅局负责人告诉记者,截至目前,依托现有资源,“夜镜湖”活动累计开展夜间文化娱乐、商观光、休闲夜市、品牌节庆、体育赛事、夜读分享等夜间文化旅游体育活动87场。

“夜镜湖”并不仅限于“暑期档”。镜湖区城市书房每周开展三场夜读活动;每月开展一场各种艺术类型的才艺大比拼,10月角逐“镜湖之星”;以群众自发报名为主,每月开展“皖江之声”全民K歌擂台赛,以及炫舞展演和夜生活系列活动。

中国好人 城际公交专线启动

本报讯(记者 王世宁)8月25日,“中国好人”徐龙芜湖城际公交专线在南陵县客运中心启动,以新载体展示新形象新作为,将“好人精神”打造成流动名片、温馨风景。

记者从市文明办和交通运输部门获悉,“中国好人”徐龙公交专线设置在城际公交505线路上,旨在教育、引导全体公交驾驶员见贤思齐、崇德向善,在公共交通领域形成助人为乐、一心为乘客的良好服务氛围。徐龙驾驶的公交车前张贴“好人公交线

路”标识,车身两侧及车后张贴“中国好人徐龙、全国见义勇为好司机”等字样,车厢内绘制了徐龙事迹,车辆发车时车载语音播报中华传统美德宣传词。

近年来,芜湖运泰公交持续加强全体从业人员安全、服务意识,目前有160多名星级驾驶员,占比超过15%,为城乡居民安全、优质、便捷出行提供坚强保障。除在城际505线打造“中国好人”徐龙公交专线,运泰还为湾沚区公交命名“芜湖好人张建华”示范岗。

法院青年说 系列主题分享活动走进无为市

本报讯(记者 承孝安 通讯员 卫永东 刘静雅)近日,市中级人民法院联合无为市法院走进该院结对帮扶村——无为市姚沟镇太白村,开展以“围炉”共话振兴路 法治青绿谱新篇”为主题的“法院青年说”系列主题分享活动。

12名法院青年干警与村民、驻村工作队、受邀嘉宾共聚太白村村部,畅谈生态环境保护,展望乡村绿色发展的美好图景。

活动现场,青年法官以办理的非捕捞水产品案、非法采矿案等典型案例进行以案释法,进一步树立活动

参与者尊重自然、保护环境的生态文明理念。

在共话“青绿”环节,大家一同观看了芜湖生态环境保护宣传片。随后,无为市生态环境分局受邀嘉宾讲解生态环境是什么、如何加强保护,引发大家争相发言。在“围炉”交流环节,青年干警、受邀嘉宾与村民代表家常、聊变化、热烈互动,村民们畅谈对美丽乡村建设的憧憬,干警们耐心解答群众关注的生态保护、人居环境优化相关问题,呼吁大家共建天蓝地绿水清的美好家园。

多措并举打好 蓝天保卫战

本报讯(记者 吕成)近年来,市财政部门坚持多措并举,强化投入,推动我市环境空气质量持续改善。数据显示,2021年起至今,我市投入1.78亿元专项用于开展大气污染防治工作,取得明显实效。

为了深入打好大气污染防治攻坚战,市财政统筹各级资金,加强工作保障。投入3850万元重点支持海螺水泥等企业废气排放治理及技术改造;投入1705万元开展机动车、餐饮油烟、重点企业碳排放治理及监控;投入7500万元开展秸秆综合利用及禁烧;投入1160.6万元进行空气监测站点建设及维护等。

为落实生态保护权责,调动各方

参与生态保护积极性,我市强化激励与约束措施,出台《芜湖市环境空气质量生态补偿办法》,全面开展环境空气质量生态补偿工作,市财政根据空气质量检测结果对县、镇两级进行评优排名,排名靠前和靠后的分别给予资金奖补和罚扣。2021年起至今,市财政共支付各县市区749万元空气质量补偿资金。

为配合“蓝天保卫战”,建设水清岸绿长江岸线,自2018年起,我市还统筹各级资金设立水清岸绿产业优美长江(芜湖)经济带财政引导资金,建设长江岸线三道生态防线,保护两岸生态环境,其中重点投入领域包括垃圾处理厂飞灰处置、农业面源污染治理、矿山生态修复等。



种植基地,研发新产品,有这么好的营商环境,我们有信心在农业全产业链产业化上再上一个台阶,早日实现IPO。”紫约农业科技集团有限公司董事长蒋洪洲表示。

把民营企业当作自己人,把民营企业的事当作自己事。无为市农业农村局聚焦农业产业发展,将搞好为企业服务和优化营商环境摆在重要位置抓落实,作为重点工作抓执行。通过全过程、清单化、保姆式、高效闭环解决问题,让企业发展无后顾之忧。同时,强化服务意识,提升服务能力,突出“热心肠”,当好“服务员”,摒弃“旁观者”,充当“局中人”,做到“企业需

要、随叫随到、干部报到、服务周到”。企业家信心得到提振,企业发展动能不断增强。

“我们全面构建亲清政商关系,畅通政企沟通渠道,全力支持、不遗余力。目前已建立健全包保责任制,做到全市278家农业龙头企业全覆盖包保。同时加强上门服务频次,从被动等企来到主动向企去,出实招求实效,做好项目、政策等问题解答,为企业纾困解难,提高服务质量,全面落实各项强农惠农政策,帮助企业提质增效做大做优。”无为市农业农村局党组成员林花勤表示。